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Személy

írés Budapest Miuráia
A főváros kulturintézetei között a legelső 

helyet kétségkívül a Fővárosi Könyvtár fog 
falja el, amely tudományos központjával a 
tegmagasabbrendü szellemi szükségletek ki- 
elégitését szolgálja, mig nagy népkönyvtár­
hálózatával a tömegek kulturális igényeit elé­
gíti ki. A főváros olvasóközönsége az utolsó 
években hozzászokott ahhoz, hogy bármily 
irodalmi, művészeti vagy tudományos kérdés­
ben gyors és alapos választ kapjon a Fővárosi 
Könyvtár hatalmas könyvrengetegeiben. E z  
az in tézm ény m egérdem li tehát, hogij a fő­
város édesgyerm ekének tekin tse és további, 
fejlődését biztosítsa.

A Fővárosi Könyvtárnak most megjelent 
értesítője büszkén mutathat rá, hogy a fővá­
ros a könyvtárügy terén nemcsak fölveszi a 
versenyt a nagy nyugati metropolisokkal, ha­
nem népkönyvtárügye egyenesen amerikai 
méreteket öltött.

szempontjából, 
rendkívül fontos kulturális szervnek a kellő 
anyagi eszközökkel való ellátása bizonyára 
van olyan közérdek, mint -—  hogy triviális, 
de nem éppen légbőlkapott hasonlattal él­
jünk —- száz géperejű szemeteskocsi beszer­
zése s a főváros törvényhatósága bizonyára 
tudatában van annak, hogy az iskoíánkivüli 
népművelés, melynek legtökéletesebb szerve 
a fővárosban a Fővárosi Könyvtár, mily mér­
tékben járulhat hozzá annyit emlegetett kul- 
turfölényünk megteremtéséhez.

Annál érthetetlenebb, hogy a főváros tör­
vényhatóságának érdeklődése csökkenni lát­
szik e nagyjelentőségű intézet kulturmunká- 
jával szemben. Félő, hogyha ez a meg nem 
értés állandósul, a könyvtár nemzeti szem­
pontból is megbecsülhetetlen fontosságú pro­
gramját a jövőben nem tudja megvalósítani, 
kereteit kénytelen lesz szükebbre vonni s a 
fejlődés útja az elsorvadás szomorú lejtőjére 
kerül.

1926-ban a Fővárosi Könyvtárnak könyv­
beszerzésre 252.000 pengő állt rendelkezésére, 
szemben az 1925-ös költségvetési év 190.400 
pengőjével; a beszerzett munkák száma
38.599 volt, amiből a tudományos központra 
8611, a fiókokra pedig 29.988 esett. Ez a 
gyarapodás a könyvtár látogatását annyira 
emelte, hogy amíg 1925-bén a kölcsönzött és
helyben használt kötetek száma 345.029 volt, 
addig ez a szám 1926-ban 667.745-re emelke­
dett. A statisztikai adatok mellett kiszámít­
hatatlan az a nagy erkölcsi siker, amely a 
fővárost a könyvtári kultúra régebben még 
megértő fölkarolása kapcsán érte és amely­
ből nemcsak a főváros, hanem az egyetemes 
magyar kultúra is nagy nyereségre tett szert.


